

КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РАЙОНА ОБЯЗАЛИСЬ СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 120 ТЫСЯЧ ТОНН ЗЕРНА. НА ЭЛЕВАТОРЫ ПОСТУПИЛО ЕГО 16 ТЫСЯЧ ТОНН.

# ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ!

Днем и ночью колхозы и совхозы района перевозят хлеб нового урожая от комбайнов на токи и от токов на элеватор. В перевозке участвуют сотни автомашин хозяйств, шефствующих предприятий и воинов Советской Армии.

Однако графики вывоза хлеба не выполняются по различным причинам. О них и говорят шоферы, участвующие на перевозке зерна.

## Организация труда

**АНАТОЛИЙ СОКИРКИН,**  
водитель винсовхоза «Рябичевский»:

—Хлеб на элеватор вожу сегодня пятый день. Могу поделиться впечатлениями. С восьми часов до трех дня сделал всего три рейса. Сделал бы больше, если бы приступил к работе раньше. С шести часов был в поле у комбайна. Там только выяснилось, что сегодня буду возить зерно с тока на элеватор.

Следует бригадам заранее распределять людей и транспорт.

Плохо обеспечивают работой в ночную смену. Из четырех бункеров «Зав» работает только один. Очищенного зерна нет. Мы делаем меньше, чем смогли бы.

**ИВАН КУБЕЦКОЙ,**  
водитель овоше-молочного совхоза «Волгодонской»:

—Вожу хлеб из второй бригады. Сегодня сделал один рейс. Причина проста — нервничная работа «Зав». Ни работы, ни заработка.

Надо, видимо, когда большая часть водителей отды-

хает, делать агрегату профилактику.

**БОРИС КИРЕФОВ,**  
водитель Нальчинской «Транссельхозтехники и м», работает в Потаповском зерносовхозе:

—Вчера я привез зерно на Волгодонской элеватор. Накладные у меня были выписаны сюда. Но лаборатория элеватора приказала везти хлеб на Романовский хлебоприемный пункт. А это значит дополнительные километры, лишние затраты бензина и, самое главное, потеря драгоценных минут рабочего времени.

**ЕЛИЗАВЕТА ИВАНОВНА ПАВЛОВА,**  
лаборант Волгодонского элеватора:

—Машину Кирефова мы вынуждены переадресовать в Романовский хлебоприемный пункт из-за того, что пшеница оказалась засоренной примесями ячменя и овсяга. Такое зерно принимают только в Романовском.

Такие случаи нередки, они действительно отнимают драгоценное время не только у водителей, но и у нас, работников элеватора.

## Дороги и скорость

**НИКОЛАЙ ЛОБАЧЕВ,**  
водитель винсовхоза «Рябичевский»:

—Грузоподъемность моей машины — 2,5 тонны. Вожу по три. Действую по принципу: «больше груза — быстрее перевезем». При такой нагрузке нужны хорошие дороги. Нужен постоянный контроль за их состоянием — иначе потери неизбежны.

**НИКОЛАЙ ХРАМЕЕВ,**  
водитель Советской Армии, работает в колхозе имени Ленина:

—Моя машина берет за рейс до десяти тонн. Надо

быстрее перевезти их на элеватор. А быстрее — не позволяют дороги. И не внутрихозяйственные — они ровные, утрамбованные. А те, по которым ежедневно проходят тысячи машин.

Хотя бы, например, грунтовая от оросительного канала до асфальтовой за рынком. По ней практически невозможно ездить. К перевозке только приступили, значит по благоустройству этой трассы надо принимать какие-то меры. Можно слегка ее прогрейдировать. Туда это особенно не составит, а польза будет огромная.

## ПЕРЕЕЗДЫ С УХАБАМИ

Много было времени, чтобы как следует подготовить дорогу, ведущую к Волгодонскому элеватору. Но вот наступило время, которого давно ожидали хлеборобы. По дорогам двинулись автомашины с выращенным урожаем. Каждая имеет надежно оборудованный кузов, брезент для предохранения зерна от потерь.

Но попробуйте проехать по железнодорожным переездам, что расположено возле разгрузочной площадки автомашинцев и началом плотины. Уверю, там так тряхнет, что никакой брезент не удержит зерно. Потери неминуемы. А их могло бы и не быть.

**Н. ШЕВЧЕНКО,**  
водитель.

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 117 (6818).

Пятница, 23 июля 1976 года.

Цена 2 коп.



## ЕСТЬ 1200 ЦЕНТНЕРОВ!

Маневрируя техникой, коллектив уборочно-транспортного звена Петра Ивановича Гладкова из колхоза имени Карла Маркса добился высокой выработки. Звеньевой вместе с Н. С. Стульниковым и М. С. Поминковым тремя «Нивами» обмолотили валки на 80 гектарах при норме 27. За двадцать часов работы они выдали на бункеры 1200 центнеров пшеницы.

Вся она была своевременно перевезена на ток водителем самосвала Владимиром Игнатовым. Выгрузка зерна производилась без остановки комбайнов.

**И. САШКИН.**

В мясосовхозе «Добровольский» вслед за обмолотом очищенное зерно отправляется на хлебоприемный пункт. На отделении № 3 добросовестно трудятся комсомолки с камвольного комбината г. Тюмени Тая САМОЛУТЧЕНКО и Галя ТЕЛЕХОВА (на снимке). Девушки быстро разгружают прибывающие от комбайнов автомашины с хлебом, наполняют зерном кузова грузовиков, следующих на элеватор.

Фото А. Бурдюгова.

- Тревога
- Тревога
- Тревога

## ВНИМАНИЕ!

Председателю правления колхоза «Клич Ильича»

**Н. С. ГРИГОРЕНКО,**  
главному агроному  
**П. М. ЛЬВОВУ.**

Из второй бригады колхоза доставлен на Черкасский элеватор ячмень без акта апробации № 383. Без него элеватор не может принять зерно по указанным условиям. Хозяйство теряет десятипроцентную надбавку к приемочной цене.

Автомашина № 25-06 доставила на Черкасский элеватор ячмень влажностью 26,8 процента при ограниченной кондиции 17 процентов. К приему такое зерно не подлежит.

Рекомендуем сделать ему воздушно-солнечную просушку и очистку.

Председателю правления колхоза «Большевик»

**Б. Р. ИВАНКОВУ,**  
главному агроному  
**Б. П. ТЕРЕНТЬЕВУ.**

Доставленные с центрального тока на Черкасский элеватор 405 тонн 545 центнеров ячменя имеют сорную примесь 3,7 процента, что на 1,7 процента выше базисной нормы. Хозяйству уменьшен зачетный вес на четыре тонны 461 килограмм, за очистку высканом 117 рублей 61 копейка.

Рекомендуем ячмень повторно пропускать через зерноочистительную машину.

## Урожай — в закрома Родины!

### С В О Д К А

О ПОСТАВКЕ ЗЕРНА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ НА ЭЛЕВАТОРЫ (В ПРОЦЕНТАХ К ГОДОВОМУ ПЛАНУ).

к-з им. Ленина	34,2	к-з «40 лет Октября»	2,5
к-з им. Фрджоникидзе	29,1	к-з «Искра»	2,0
к-з «Большевик»	24,9	в-с «Октябрьский»	33,4
о-с «Волгодонской»	12,8	в-с «Большевский»	28,9
з-с «Потаповский»	10,2	в-с «Рябичевский»	19,2
м-с «Добровольский»	9,6	в-с «Краснодонский»	11,2
п-с им. Черникова	9,1	в-с «Морозовский»	10,1
к-з «Клич Ильича»	7,1	По району	13,6
м-с «Дубенцовский»	6,3		

СТРАНЕ нужно высококачественное зерно, отвечающее требованиям ГОСТА. При сдаче его государству на один процент ниже базисной кондиции по влажности и сорности, хозяйство дополнительно к зачетному весу получает прибавку по 20 килограммов на каждую тонну. При повышении влажности и сорности на столько же оно теряет 20 килограммов на каждой тонне. За сушку же и очистку с хозяйства удерживается 0,7 процента всей закупочной стоимости.

Эту экономическую выгоду правильно понимают, например, в колхозе имени Фрджоникидзе. Все зерно из хозяйства поступает очищенным. Оно имеет сор-

ную примесь не более 0,2 процента. Это дает хозяйству дополнительно к каждой зачетной тонне по 40 килограммов зерна. Если колхоз сдаст все зерно с таким же качеством, то он получит прибавку около 500 тонн.

Хлеборобы района обязаны строго выдерживать технологию уборки урожая. Это значит, перед началом обмолота нужно обращать внимание, прежде всего, на влажность зерна. Все оно должно очищаться.

Требования эти общезвестны. Но совхоз «Потаповский», колхозы «Большевик», «Клич Ильича» с первых дней уборки начали доставлять зерно повышенной влажности и сорности на элеваторы. Имеются фак-

ты возврата автомашин с таким зерном.

В нынешнем году впервые в районе выращена пшеница высокого качества, которая отвечает требованиям, предъявленным к сильным пшеницам. Поля с такими хлебами имеются в колхозе имени Ленина, в колхозе «Искра», в Морозовском и Краснодонском виносовхозах, в овошеовхозе «Волгодонской». Нельзя допустить смешивания этого зерна с другим. Его нужно тщательно очистить, подработать.

Работа эта небольшая, но она сулит хозяйствам больше прибыли. Ведь за сильные сорта дополнительно к закупочным ценам государство доплачивает от 30 до 50 процентов. Если зерно по качеству клейковины не проходит как сильное, его надо соответственно подготовить и сдавать как ценное. За него хозяйства получают дополнительную прибавку к закупочной стоимости 10 процентов.

Сейчас установилась благоприятная погода для повышения темпов хлебодачи. Долг хлеборобов — использовать все возможности и до 25 июля вывезти на элеваторы не менее 46 тысяч тонн зерна.

ЗА 250 ТЫСЯЧ ТОНН ЦИМЛЯНСКОГО ЗЕРНА!

# КОМБАЙН С ПОЛЯ — ПЛУГ В БОРОЗДУ!

УБОРОЧНЫЕ МАРШРУТЫ „ЛЕНИНЦА“

● Надо убрать урожай и солому с **92,5** тыс. гектаров.

● Солома убрана с **8000** гектаров.

● Вспахано **4100** гектаров.

● Продисковано **1500** гектаров.

**Колхоз имени Ленина**

## В едином комплексе

С полным напряжением сил трудятся в эти горячие дни механизаторы колхоза имени Ленина. Многие комбайнеры показывают образцы высокопроизводительного использования уборочной техники, значительно перекрывают сменные нормы.

Лучших результатов на косовице колосовых добивается комбайнер В. Н. Павленко. Как правило, он перевыполняет задание не менее чем в два раза. С начала жатвы уложил хлеба в валки на площади 387 гектаров.

В сжатые сроки, несмотря на непогоду, механизаторы полностью закончили косовицу на площади 4841 гектар.

Без промедления приступили и к обмолоту.

Механизатор Г. Г. Ромашков подобрал валки на 144 гектарах и выдал из бункера «Нивы» 289 тонн хлеба. Вслед за ним идет А. М. Иванов, намолотивший 190 тонн с 89 гектаров. Всего по колхозу хлеба обмолочены на 1934 гектарах.

Наряду с этим, в хозяйстве ведут уборку соломы. Норма с площади 600 гектаров доставлены на фермы. Вслед за освобождением полей от соломы, в загонки выехали пахотные агрегаты. 350 гектаров подготовлены под урожай будущего года.

В. ЛЫСОВА,  
статистик колхоза.

Мясосовхоз „Цимлянский“

## НЕТ ЧЕТКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Пресс-группа „Ленинца“ на уборке

В ХОЗЯЙСТВЕ ЗАТЯГИВАЮТСЯ СРОКИ УБОРКИ ХЛЕБОВ. ГЛАВНЫЕ ПРИЧИНЫ ОТСТАВАНИЯ: НЕТ ЧЕТКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА.

### Время — на ветер

Около 8 тысяч гектаров пашни заняты в хозяйстве ранние зерновые. Для их жатвы скомплектованы 34 уборочных агрегата. 8 июля все они вышли в поле. Первый день уборки сразу же выявил слабые стороны в ее подготовке. Вышел из строя комбайн В. В. Маслова. Из-за отсутствия четкой ремонтной службы он три дня простоял.

— За это время нам никто не оказал практической помощи, — рассказывает комбайнер В. В. Маслов. — У меня нет достаточного опыта в работе на комбайне, я командировал сюда с Шахтинского завода строительного материала. А ко мне три крепких штурвальника из числа студентов. Вот мы и ходим вокруг агрегата, не зная с чего начать.

Много претензий у комбайнеров на неоперативность в ремонте, отсутствие запасных частей.

— Ищите детали сами, — заявляет начальник ремонтно-механической мастерской И. Ф. Басов. — Вот сколько списанного старья, — посоветовал он В. В. Маслову, когда тот ремонтировал свой комбайн еще накануне выхода в поле.

Естественно, такой ремонт сразу же дал о себе знать.

— За семь дней в мясосовхозе уложили в валки только 1500 гектаров. Планом же предусмотрено завершить жатву за 10—12 дней.

— Обрушившиеся дожди спутали нам все карты, — объясняет главный агроном Н. Ф. Астахов.

Да, причина объективная. Но давайте посмотрим состояние полей. Провальной дождь с градом сильно увлажнил хлебные нивы бригады № 2. А на поле в 170 гектаров, которое обкашивал П. М. Калмыков, не упало ни капли дождя. Уборку вести здесь можно, но поле безмолвствует. И лишь спустя несколько часов, когда была дана команда пригнать сюда комбайны из других бригад, работы начались. Потеряно несколько часов. Вывод — уборочным дождям надо противопоставить выборочные работы. Для этого в хозяйстве должна быть хорошо налажена диспетчерская служба, чтобы знать, что и на каком поле делается. Пока же этого нет.

### Не хлебом единым

Полевой стан бригады № 2 хозяйства. Чисто в столовой, в спальном комнате, аккуратно заправлены

кровати, раскладушки. Организовано четырехразовое питание. Люди, занятые на уборке, довольны мастерством своих поварих. Но ведь не хлебом единым жив человек?

Скучные, понурые ходят студенты Ростовского института инженеров железнодорожного транспорта, приехавшие сюда на период уборки, Сергей Никитин и Виктор Баранов. В непогоду и вечерами они не находят себе места.

— Света нет, радио нет, газет нет, — сетуют ребята, — не знаем, что в мире делается. Живем, как медуза в берлоге. Приемник на транзисторах хотя бы приобрели нам. Сейчас началась Олимпиада, а мы оторваны от всех источников информации.

— Но ведь к вам ходят агитаторы, политинформаторы, — пытаемся уличить их в неоправданно повышенной требовательности к своему досугу. — Они рассказывают вам о событиях в мире.

— Может быть, где и появляются агитаторы, а мы их в глаза не видели, — парируют они.

### Когда нет чувства меры

Стены спальных комнат, оборудованных на полевых станах бригад, буквально, все залеплены всевозможными плакатами, лозунгами, призывами, относящимися к уборке и нет. Эта навязчивая наглядная агитация, исполненная вся, как под копирку, красной краской, отбивает охоту вникать в смысл того или иного призыва. И, как зачастую бывает в таких случаях, «Васка слушает да ест». Разгар уборки, а комбайнеры Е. Сендетский и Ф. Быстрицкий под изрядным хмельком в столовой прохлаждаются.

В избытке призывных слов не найдешь конкретной, деловой, оперативной, наглядной агитации. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, комбайнеры члены партии П. М. Калмыков, М. И. Линник, В. Ф. Ковыла, В. А. Кривошлыков и другие добиваются неплохих показателей в работе. В два-три раза перекрывают установленные дневные нормы выработки. Посвятить бы опыту их работы специальные билеты, дать задание агитаторам раскрыть их секреты в работе — польза была бы куда больше. Не так ли, секретарь парткома Виктор Максимович Кудрянцев?

Н. КРАСИЛЬНИКОВА,  
наш спец. корр.



Колхоз имени Орджоникидзе

## Стратегия жатвы

● ЗА ЖАТВОЙ—ОБМОЛОТ. ● ПОЛЕ—ТОК, ТОК—ЭЛЕВАТОР. ● КОМБАЙН С ПОЛЯ—ПЛУГ В БОРОЗДУ.

В колхозе имени Орджоникидзе внедрена талонная система качества. При правлении колхоза создана специальная секция. Возглавляет ее главный агроном хозяйства М. Я. Константинов. В каждом отделении действует своя комиссия по качеству.

Выполненная работа проверяется, оценивается, в присутствии всех принимается от механизатора. В первые дни, когда талонная система управления качеством только внедрялась, были случаи отклонений от нормы.

Сейчас, прежде чем предъявить свою работу комиссии, механизатор сам проверяет ее. Хотя на косовице, хоть на уборке соломы, на пахоте.

— Теперь введенная система стала настоящей стратегией жатвы, — говорит председатель правления колхоза — В. Н. Гуляев.

Его слова — реальная оценка действительности. Мы побывали на полях колхоза и убедились в этом. Лозунг: «Комбайн с поля — плуг в борозду!» нашел свое воплощение в бригадах.

Единый агротехнический комплекс — вот истинный смысл всей стратегии. И она оправдывает себя. Из всей уборочной площади хозяйства (11415 гектаров) ранние колосовые скошены за четыре дня на 8250 гектарах, подобраны валки на 1500. Одновременно с этим, солома убрана с площади более шестисот гектаров. Двести с лишним тонн ее заскоровано в поле и на животноводческих фермах. Две тысячи с лишним тонн зерна вывезено на элеватор.

По мере освобождения земельных участков от пожнивных остатков на поля выезжают пахотные агрегаты. Более 200 гектаров уже перепахано под озимые, 47 гектаров обработано под посев пожнивных культур.

Подчиняясь общей стратегии колхоза, механизаторы не считают со временем. По сути дела, они только начали подбор валков, а уже на многих комбайнах появились пятиконечные звезды — знак намолота тысячи центнеров зерна. На «Ниве» Анатолия Михайловича Мешкова, например, их уже три. Комбайнер за короткое время намолотил 3330 центнеров зерна. Николай Григорьевич Трофимов — 3065, Георгий Георгиевич Дмитриев — 2542, Александр Васильевич Копанев — 2225 центнеров.

Для механизаторов, занятых подбором, главный критерий результата и качества работы — вес намолоченного зерна. Именно за это им слава и почет. А на жатве свой учет, свой главный показатель — площадь скошенных хлебов.

Вот одна из очередных «молний», выпускаемых в колхозе. Она посвящена Николаю Платоновичу Константинову. При норме 20 гектаров провел косовицу на свал на 48 гектарах. С начала сезона уборки урожай на 500 гектарах, Геннадий Павлович Панфилов — на 445, Иван Васильевич Захаров — на 442, Евгений Петрович Овчинников — на 405 гектаров.

Снова полосой прошел обильный дождь. Только что выехавшие в загонки комбайны опять остановились. Но механизаторы не покидают бригадный стан.

— Если просохнет массив — ночью работать будем, — говорят они. — Не косить, так пахать.

Вот она, нынешняя стратегия жатвы. Счет на часы и минуты. Ставка на технику, на качество.

И. КРИВОКОНЕВ,  
наш спец. корр.

Созданные в колхозах и совхозах района посты и группы народного контроля ведут постоянное наблюдение за ходом уборочных работ.

На снимке: народные контролеры М. Д. ГРИЦЕНКО и Д. Ф. КОСИНЦЕВ с председателем Дубенцовского сельсовета М. П. ШЕРЕМЕТ проверяют качество обмолота.

Зерносовхоз

„Потаповский“

## БЕЗ ВЕСОВ И ДОРОГ

Одновременно с косовицей механизаторы первой бригады ведут обмолот. Зерно от комбайнов поступает на ток. Но состояние его крайне неудовлетворительное.

Он еще не готов полностью к приему урожая первого года десятилетия пятилетки. Помещение весовой не благоустроено. Там ведутся отделочные работы. Оборудуются электроосвещение. Подъездные пути не проложены.

Весы не налажены и не отрегулированы, как требуется.

Жатва настоятельно требует оперативно, быстрыми темпами форсировать все не завершённые работы на току. Пресс-группа «Ленинца».

Мясосовхоз

„Дубенцовский“

## СДВОЕННЫЕ ВАЛКИ

Борясь за высокие темпы и качество уборки урожая, механизаторы мясосовхоза творчески подходят к работе на каждом поле. Часть посевов ячменя оказалась низкорослой. Но и на этих участках косовица ведется успешно. Здесь работают жатки «ЖВН-6», приспособленные для косовицы на низком срезе и сдвигания валков.

Д. КОЗИНЦЕВ,  
бригадир, комбайнер.

Партийная жизнь: идеологическая работа

# ГОЛОС СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Волгодонской лесоперерабатывающий комбинат. Не заходя в производственные отделы и цехи предприятия, можно узнать, чем живет коллектив. Об этом сообщает яркая, со вкусом оформленная наглядная агитация на территории и в административном здании комбината. В честь победителей социалистического соревнования, о которых ежемесячно сообщается на специальном стенде, поднимается флаг трудовой славы. Аллея «Наша трудовая гвардия» рассказывает о передовиках производства. Есть данные работы предприятий страны, соревнующихся с лесоперерабатывающим комбинатом. Стенд ВОИР освещает деятельность рационализаторов и изобретателей. Их планы на десятую пятилетку. Короче, каждая сторона жизни коллектива находит свое отражение в наглядной агитации. И в этом надо отдать должное партийному комитету комбината, сумевшему сделать ее актуальной и оперативной.

Но плакаты, стенды, плакаты и прочие художественные формы агитации отражают общее положение дел в коллективе, не затрагивая проблем будничной жизни, не отвечая на вопрос: «как тебе трудится?». Этому призвана служить стенная печать. Как же на лесоперерабатывающем комбинате организована ее работа?

В каждом цехе, а их на предприятии тринадцать, избраны редколлегия и редактор. На просьбу познакомиться с работой двух цеховых стенгазет секретарь парткома Альберт Васильевич Баданин согласился сопроводить меня по цехам.

Цех древесностружечных плит. Пусто на стенде, где вывешивается газета.

В этом цехе редколлегия работает слабо. Будем ее переизбирать, — объясняет Баданин.

Ну, что ж, думаю, бывают промахи, главное, что они замечены, а следовательно будут исправлены.

Но, не увидели мы газет в цехе лесобиржи, ни в цехе рейд, ни в других подразделениях. Даже управленческая газета «Лес страж», которая считается главной, датирована маем и сообщает о Дне международной солидарности трудящихся и Дне Победы. И это — в июле!!!

— Так совпало, так получилось, — оправдывается А. В. Баданин. — А вообще-то стенгазеты у нас вы-

ходят. — Да, выходят по красным календарным дням, — подтверждают рабочие.

Что можно поместить в праздничном выпуске, учитывая еще и малый формат газет? Передовую, посвященную юбилею, назвать фамилии нескольких передовиков. А критика? Ну зачем портить настроение друг другу в праздничные дни? Так и выходят газеты беззубыми. От случая к случаю (после разгона) появляются выпуски «Комсомольского прожектора».

Может, испугались редколлегии, нет тем для выступления? Есть. Срывається план валового производства продукции. За полугодие цехи недодали изделий на 514 тысяч рублей. На 93,8 процента выполнен план по производительности труда. А в июне он составил лишь 56,3 процента. Комбинат не испытывает недостатка в сырье. Значит, причина срыва в другом. Разве это не тема для серьезного разговора в стенгазете: А вопросы экономии и бережливости, культура производства, эффективность и качество?

Анализ трудовой и производственной дисциплины за первое полугодие показал, что на комбинате много нарушений. В коллективе есть прогульщики, совершено 48 нарушений общественного порядка, 27 рабочих побывали в медвытрезвителе. Есть и такие, которые «погостили» там неоднократно. Среди них врачовщак П. И. Кузьмин, оператор Н. В. Шариков, электрик А. А. Кутявин и другие. Осуждение товарищей по работе, высказанное в газете, — не последнее средство воспитания нарушителей.

В составе редколлегий авторитетные, квалифицированные работники. Чтобы голос стенной газеты зазвучал, надо направлять и контролировать ее работу. Этого то как раз и нет на комбинате. Цеховые партийные организации не руководят работой печати, партком не спрашивает с них за это. Да и на заседаниях парткома ни разу не ставился вопрос о состоянии стенной печати предприятия.

Отсутствие партийного руководства и контроля привело к тому, что стенные газеты только числятся на комбинате и не стали действенной силой в решении производственных задач.

Н. МАЛКОВА,  
наш спец. корр.

## ПОМОГАЕТ МАШИНА

КОМБИНАТ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 В ИЮНЕ ПРИ ПЛА-  
НЕ 100 КУБОМЕТРОВ ФУНДАМЕНТНЫХ БЛОКОВ СДЕЛАЛ  
100, И ЭТО ПОТОМУ, ЧТО ЗДЕСЬ ВСЕ ВРЕМЯ В ХОДУ  
ФОРМОВАННАЯ САМОХОДНАЯ МАШИНА — «ФСМ», НА КО-  
ТОРОЙ РАБОТАЮТ Н. Н. БОГАЧЕВ И И. Д. ДИДЕНКО. С  
ЕЕ ПОМОЩЬЮ ОНИ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕКРЫВАЮТ НОР-  
МЫ.

Г. ЕВДОКИМОВ.

## ПРИМЕР В ТРУДЕ

Коллектив Цимлян-  
ской ковровой фабрики  
на 11 миллионов 287  
тысяч рублей реализо-  
вал в первом полугодии  
ковров и пряжи. На 100  
тысяч рублей сверх пла-  
на выпущено товарной  
продукции.

План по выпуску ков-  
ров перевыполнен на 5,5  
тысячи квадратных мет-  
ров. Сверх плана выпу-  
щено 10,2 тонны пря-  
жи.

Большая заслуга в  
успешном завершении  
заданий полугодия при-  
надлежит коллективу  
рядового цеха, кото-  
рый выполнил план  
шести месяцев на 101,6  
процента.

В индивидуальном се-  
рвизажи высоких  
производственных пока-  
зателей добились по-  
дальщицы Людмила Сте-  
фановна Анимова (в ию-  
не выполнение норм вы-  
работки составило 124  
процента), Антонина Се-  
меновна Карташева  
(125 процентов), че-  
сальщица Александра  
Климовна Клейменова  
(118 процентов), ткачи-  
хи Тамара Григорьевна  
Липко и Мария Андре-  
евна Труханова, кото-  
рые на 20 процентов  
перевыполняют сменные  
нормы выработки.

И. МОТОРНАЯ,  
и. о. начальника  
планового отдела.



Эти девушки приехали на строительство Атоммаша из разных концов страны. Все они сейчас работают в бригаде, возглавляемой А. Медовой. На отделке промышленных зданий девушки добиваются высокой выработки.

На снимке (слева направо): Е. Н. БОРОВЛЕВА, Р. Ф. ТАРАСОВА, Г. И. БЫКОВА.

Фото А. Бурдюгова.

## ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖНАЯ

Любовь Фоменко — ко-  
ренная волгодончанка.  
Здесь, в 1974 году она  
закончила школу, а за-  
тем учебный комбинат  
«Волгодонскэ не р г о-  
строля», получив профес-  
сию маляра. Ей, един-  
ственной в группе, был  
присвоен сразу третий  
разряд.

А теперь Л. Фоменко  
возглавляет комсомоль-  
ско-молодежную бригаду  
маляров «Энергожил-  
строля» и руководит сво-

им коллективом успеш-  
но. Это видно хотя бы  
потому, что руководи-  
мая ею бригада названа  
лучшей молодежной  
бригадой в управлении  
строительства «Волго-  
донскэнергострой».

Работая на домах  
одни «Б», три и восемь,  
маляры этой бригады  
выполнили план на 101  
процент, при выработке  
135 процентов нормы.

Е. ГРИГОРОВ.

## «Ленинец» на пусковых объектах соцкультбыта

# Ш Ж О Л Ы

### 1. Кто должен ответить?

Когда нас поставили на  
строительство школы рабоч-  
ей молодежи в восьмом  
квартале, наша бригада,  
которой руководит Ф. С.  
Бабак, была очень доволь-  
на. Мы знали, звонок в  
школе должен прозвенеть  
первого сентября и не по-  
же. А это значит, что и ма-  
териалы будем получать по  
«зеленой улице», да и на-  
ша работа будет в поле-  
зрения руководителей, ко-  
торые не допустят простоя.

На бригадном собрании,  
подсчитав свои возмож-  
ности, мы приняли обяза-  
тельство выполнять кирпичную  
кладку в один месяц — два  
этажа. Школа имеет четыре  
этажа. Начали работать пя-  
того мая. Крупно на шите  
написали наше обязатель-  
ство: «Строительство ШРМ  
на 720 учащихся ведет  
бригада Ф. С. Бабака. На-  
чата кладка 5 мая, оконча-  
ние — 5 июля». После нас  
ведь должны работать сту-  
катуры, столяры, маляры,  
сантехники, электрики и  
другие. Два месяца мы ос-  
тавлили для них.

Теперь уже наступило и  
5 июля. Шит с обязатель-  
ством пришлось спрятать.  
Оказались мы болтунами.

Очень обидно. А, право  
же, мы не виноваты. Про-  
шло два месяца, а мы,  
вместо того, чтобы в месяц

класть два этажа, наоборот  
в два месяца едва закончи-  
ли первый. Только с 26  
июня смогли мы работать  
нормально, с полной отда-  
чей. Все же остальное вре-  
мя простоя не было кон-  
ца. Причины те же, о них  
«Ленинец» писал не раз, —  
отсутствие электроэнергии,  
частые поломки крана,  
поздний завоз раствора,  
низкое его качество, от-  
сутствие перемычек, пере-  
броски с одного объекта на  
другой и т. д.

Нашей производи-  
тельностью труда, а следова-  
тельно, и заработком, ник-  
то из руководителей не ин-  
тересуется.

Такая организация труда  
привела к тому, что уходит  
из бригады лучшие, квали-  
фицированные каменщики,  
такие, как Николай Топи-  
лин (пятый разряд). Анато-  
лий Васильев (третий раз-  
ряд) и ряд других. Посуди-  
те сами: когда мы пришли  
на ШРМ, в бригаде было 63  
человека, а сейчас сорок —  
сорок пять.

Сейчас и говорить нече-  
го о школьном звонке пер-  
вого сентября. К этому  
времени хотя бы справиться  
с кладкой. А ведь в  
районе строящейся школы  
рабочей молодежи сейчас  
семь общежитий, и к осени  
войдут в строй еще три.  
Это не менее 3000 девчат  
и парней. Где им учиться?

Кто ответит за такое равно-  
душие к пусковому объек-  
ту, к школе?

В. МОСКВИН, Ю. КУЛА-  
КОВ, С. РАДЧЕНКО — на-  
меченники.

### 2. На тормозах

Строительство школы в  
новом городе на 1176 уча-  
щихся, которое ведет  
бригада А. Г. Удалкина,  
значительно отстает от гра-  
фика и плана. Из суммы  
815 тысяч рублей освоено  
только 258, причем, в мае  
выполнен план на 67,5  
процента, а за две декады  
июня сделана одна треть  
плана. Бригада А. Г. Уда-  
лкина работает выборочно,  
в зависимости от наличия  
деталей и конструкций.

Вот только теперь, когда  
закончен монтаж школы  
под крышу, из Донецкой  
области получены поколь-  
ные панели, с которых, по  
сути дела, должны были  
начинаться работы, а ими  
приходится заканчивать. В  
новом городе уже живут  
люди, их дети ждут школы.

### 3. Начали...

Еще одна школа на 1176  
мест должна быть постро-  
ена в этом году в новом  
микрорайоне старого горо-  
да. Острая необходимость в  
ней очевидна: все сущест-  
вующие в городе школы  
переполнены.

Нак о н е ц-то СМУ-2  
«Энергожилстроля», которым  
руководит В. Д. Шаев,  
приступило к строительству.  
Г. ШПАЧЕНКО.

## НА КОНТРОЛЕ «ЛЕ- НИНЦА» — СТРОИТЕЛЬС- ВО ДЕТСКИХ САДОВ

### Сдвиги есть

На строительстве дет-  
ского сада УКСа облас-  
тполкома в шестом квар-  
тале чувствуется некото-  
рое оживление. Начали  
свою работу бригады  
Е. Я. Круговой и Л. Г.  
Гриньковой из СПМК-  
1053. Они ведут отделоч-  
ные работы. Увеличил  
количество людей и  
«Кавсантехмонтаж». Ген-  
подрядчик ПМК-1044  
увеличил число плотни-  
ков, которые заканчива-  
ют подгонку столярки и  
ведут работы на плава-  
тельном бассейне и те-  
невых навесах. Даже  
СПМК-1054 (начальник  
В. И. Сергеев) выставил  
один бульдозер для пла-  
нировки территории под  
благоустройство вокруг  
детского сада.

А вот «Промвентиля-  
ция» вместо усиления  
работ прекратила их  
при большом остаточном  
объеме.

До сих пор не начали  
своих работ связисты. Ка-  
бельный ввод в здание  
сдерживает благоустрой-  
ство, а внутри, по всей  
вероятности, нужно бу-  
дет долбить стены после  
отделочных работ.

И, как ни странно,  
генподрядчик ПМК-1044  
(начальник С. К. Гринь-  
ко), не закончив цемент-  
ную стяжку под полы на  
первом этаже, где очень  
большой объем работ,  
перевел бригаду штукату-  
ров В. А. Ляпина на  
другие объекты. Детский  
сад городу, в том чис-  
ле и строителям, нужен,  
как воздух, а до сдачи  
остался всего один ме-  
сяц.

Г. СКВОРЦОВ.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

# ТЕРЯЮТ ВРЕМЯ

На двух корпусах об-  
щежитий под № 13 в  
седьмом квартале давно  
идут отделочные работы.  
Но вот завершить рабо-  
ты нельзя. Не дают сан-  
техники СМУ-1, где глав-  
ным инженером Г. Г.  
Грибов. Они до сих пор  
не закончили внутренней  
водопровод, канализа-  
цию и отопление.

По их вине задержаны  
работы всех остальных  
занятых здесь бригад.  
В. ТЮРИН,  
прораб СМУ-3.

# Здоровье

## В БОРЬБЕ С НЕДУГОМ

В нашем районе из года в год укрепляется материально-техническая база здравоохранения. Новые здания фельдшерских пунктов построены в Морозовском винсовхозе, в хуторе Пирожок Дубенцовского мясосовхоза, станции Хорошевской колхоза имени Ленина. Получены две санитарные машины. Медицинские учреждения пополнены новой медицинской техникой и оборудованием.

Все фельдшерские и фельдшерско-акушерские пункты укомплектованы медицинскими кадрами.

В центральной поликлинике ведется прием по 18 врачам специальностям, в физиотерапевтическом отделении применяются все виды электро-водо- и грязелечения.

С целью приближения врачебной помощи к населению района, передвижной медицинской службой ежегодно делается до 600 выездов всеми врачами - специалистами.

В ряде крупных фельдшерско-акушерских пунктов (Победовский, Марковский, Красноярский, Потаповский) открыты физиотерапевтические кабинеты и лаборатории, а в Рябичевском и Калининском — зубо-врачебные кабинеты.

За достигнутые успехи в медицинском обслуживании животноводов в период зимовки 1975—1976 гг. медицинским работникам района присуждено первое место в области и в качестве премии выделена санитарная автомашинка.

Осуществимую помощь медицинским работникам в вопросах расширения материально-технической базы здравоохранения, улучшения качества и культуры обслуживания населения медицинским работникам оказывают районный городской и сельские Советы депутатов трудящихся, руководители хозяйств и промышленных предприятий района.

Медицинским работникам района многое предстоит сделать для выполнения решений XXV съезда КПСС по дальнейшему улучшению охраны здоровья тружеников района. На решение стоящих задач они направляют все свои силы и знания.

**Т. СОРОКОБАТКИНА,**  
главный врач района.



## НЕОБХОДИМЫЙ ЧЕЛОВЕК

Вот уже одиннадцать лет ремонтирует сложную аппаратуру в медицинских учреждениях Цимлянска и Волгодонска электромеханик Ростовского управления «Медтехника» Павел Карпович Петров.

К своему делу относится очень добросовестно и с большой ответственностью.

— Как я могу сдать работу, если не закончил работу? — говорит Павел Карпович. — Ведь завтра больные не смогут принять процедуры, назначенные врачом.

И так всегда. Прежде всего Павел Карпович думает о других. О тех, кому потребуются его помощь, его умелые руки.

О людях прежде всего думал он и тогда, когда отдавал им свою кровь. За

свою жизнь сдал он девятнадцать литров крови. Которая помогла спасти многих.

П. К. Петров — почетный донор, он награжден медалью «Донор СССР» всех трех степеней, а в 1970 году ему была вручена Ленинская Юбилейная медаль.

...Он не ведет прием больных, не встречается с ними лицом к лицу, но он также необходим в системе здравоохранения, как и любой медицинский работник.

**Е. МАГДЕНКО,**  
инспектор  
горздравотдела,  
наш внешт. корр.

На снимке: участник Великой Отечественной войны, почетный донор П. К. ПЕТРОВ.

Фото А. Бурдюгова.

...заведующую Волгодонской физио-грязелечебницей Т. К. Романенко, врача-невропатолога М. С. Самарина, старшую медсестру А. М. Косенко, медсестер Г. А. Котову, В. А. Поспехову, Е. П. Морозову, санитарок А. С. Ручьеву, Н. А. Гузь и других за их чуткое, внимательное отношение к людям, хорошее лечение.

**Т. АФАНАСЬЕВА, Т. АЛЕКСАНДРОВА, М. МАХОНОВА,**  
и другие, жители г. Волгодонска.

...терапевта Цимлянской районной больницы А. П. Пашинского, фельдшера отделения «скорой помощи» Ф. И. Короткова, усилия которых помогли мне победить болезнь.

**Н. ГОРБАЧЕВ,**  
житель г. Цимлянска.

...хирурга Цимлянской районной больницы А. Е. Маштакова, медработников Л. Н. Ковалева, Е. И. Девяткинну, Н. И. Легошину, Д. М. Малева, Н. Беляеву и других. Эти люди в белых халатах делают все, чтобы облегчить страдания человека, помочь ему вернуться в строй.

**В. ХАРИТОНОВА,**  
жительница ст. Романовской.

## Поблагодарите, пожалуйста...

...коллектив хирургического отделения Волгодонской районной больницы, возглавляемый А. И. Бубликовым, а также хирурга медсанчасти химзавода Е. Ф. Быстревскую, которые возвратили мне здоровье.

**Т. СОЛОДОВНИК,**  
инженер ОТЗ химзавода.

...хирурга Волгодонской районной больницы Т. М. Аршавскую. Это не только умелый специалист, но и чуткий и чужим бедам человек.

**Е. СИДОРЕНКО,**  
жительница г. Волгодонска.

...фельдшера Красноярского медпункта В. Г. Лазареву. Она сделала все, чтобы спасти моего маленького сына.

**Л. НЕДЕЛЬКОВА,**  
жительница ст. Красноярской.

...врачей Цимлянской районной больницы Д. Г. Петренко, В. Н. Мирошников, медсестер Р. З. Помогайкину, Е. А. Кандаурову и других. Благодаря им, мое самочувствие улучшилось.

**М. РУМЯНЦЕВА,**  
участница Великой Отечественной войны.

...главрача здравницы «Зеленая» В. С. Сорокобаткина, заведующего хирургическим отделением Л. Н. Клейменова, старшую медсестру Ю. В. Павленко и других работников здравницы за их заботу о людях.

**В. МОЛЧАНОВ, И. ПОНОМАРЕВ.**

# Вода, которую мы пьем

Вода — обязательная составная часть всех живых организмов. Около 65 процентов веса тела взрослого человека приходится на воду. Вода не только помогает поддерживать постоянную температуру тела человека, но практически все жизненно важные процессы обмена веществ в организме протекают в водной среде.

Для обеспечения нормальной жизнедеятельности количество воды, поступающей в организм за сутки, должно соответствовать количеству выделенной воды.

Неумеренное ее употребление может нанести вред организму, так как массивное всасывание воды через кишечник значительно разбавляет кровь. Увеличенный объем циркулирующей крови создает дополнительную нагрузку на сердечно-сосудистую систему. Даже временная перегрузка мышц водой выводит их из нормальных условий работы, развивается утомление.

Однако организм, теряющий при повышенной температуре и интенсивной работе много жидкости и солей, нуждается в их восполнении.

Какие рекомендации по организации питьевого режима можно дать в таких случаях?

Прежде всего употреблять поваренную соль в умеренных количествах (соль с хлебом, питье подсоленной воды).

К напиткам, хорошо утоляющим жажду, относят чай, особенно зеленый, хлебный квас, томатный сок, несладкие компоты из кислых фруктов, обычную воду, подкисленную лимонной кислотой или клюквенным экстрактом, столовые минеральные воды.

Выполнение сельскохозяйственных работ при температуре 30 градусов должно предусматривать поступление воды в организм непосредственно перед и после приема пищи до полного утоления жажды. В периоды между завтраком и обедом, обедом и ужином рекомендуется выпить незначительное количество воды — 200—400 мл небольшими глотками, стараясь подольше задерживать воду во рту. В дальнейшем при ощущении жажды, прополаскивать рот водой.

Если в воде находятся возбудители кишечных инфекций, вероятность заражения возрастает. Это связано с тем, что при повышенной температуре возбудители кишечных инфекций не только длительный срок сохраняются, но и размножаются в воде, загрязненной различными органическими веществами.

Наш желудок с нормальной кислотностью обычно играет роль своеобразного

барьера на пути микробов, попадающих в желудочно-кишечный тракт человека с пищей и водой. Дело в том, что в желудке содержится соляная кислота в концентрации 0,5 процента, а это в 100 раз выше той концентрации, при которой мгновенно погибают такие возбудители кишечных инфекций, как холерные вибрионы.

Если человек сразу выпьет большое количество воды, она быстро проникает в кишечник и многократно разбавленная кислота желудочного сока, не успевает проявить свое обеззараживающее действие. Разумеется, при питье больших количеств загрязненной воды особенно высока опасность заражения для лиц с пониженной или нулевой кислотностью.

Чтобы обезопасить себя от возможного заражения кишечными инфекциями, необходимо выполнять следующие рекомендации: обязательно кипятить колодезную воду, употребляемую для питья, умывания, мытья посуды. При этом кипяченую воду нельзя хранить перед употреблением более суток. При купании человек обычно заглатывает некоторое количество воды, поэтому не следует купаться в загрязненной воде и запрещенных водоемах.

Не надо пить воду из неизвестных водоисточников. Отправляясь отдыхать за город, следует брать с собой небольшой запас доброкачественной воды.

Надо заботиться о чистоте источников водоснабжения, следить за правильным оборудованием колодезев. Наилучшим методом получения воды из колодеза служит подъем с помощью насоса.

Всем, кто пользуется водопроводом, нужно о случаях повреждения водоразборных колонок и нарушении герметичности водопроводных сетей сообщать учреждениям коммунального хозяйства и санэпидстанции.

Тару, в которой на поля доставляется питьевая вода, следует периодически дезинфицировать, добавляя на каждые 100 литров воды два стакана 10-процентного раствора хлорной извести. Вода после перемишивания оставляется на два часа, затем емкость многократно прополаскивается.

Здоровье советских людей постоянно в центре внимания работников здравоохранения, но соблюдение каждым гигиенических правил окажет реальную помощь в борьбе с кишечными инфекциями.

**И. КОРОЛЕНКО,**  
врач.

Редактор В. АКСЕНОВ.

## ДОНОРЫ

«Скорая помощь» привезла пострадавшего. Несчастный случай на улице. Землисто-бледное лицо, закрытые глаза, пульс едва прощупывается. Жизнь человека угасает на глазах из-за большой и быстрой кровопотери. И только переливание крови дает надежду на спасение.

А кровь для пострадавшего берут у доноров.

Слово «донор» происходит от латинского слова «доноре», что означает «дарящий». Донором может быть каждый здоровый человек, достигший 18-летнего возраста.

В день дачи крови и накануне запрещается употреблять алкогольные напитки, а пища, которую принимает донор, не должна содержать жиров. После дачи крови донор получает калорийный обед.

На время дачи крови донор освобождается от работы, за ним сохраняется средняя заработная плата. После дачи крови донору предоставляется один день отдыха, который,

по его желанию, может быть присоединен к очередному отпуску.

Донорство в нашей стране поощряется. Донорам, давшим кровь безвозмездно, вручаются значки «Капля крови», «Донор СССР» III, II и I степени, «Почетный донор СССР», путевки в санатории и дома отдыха в первую очередь.

В Цимлянском районе большой отряд доноров. Многократно, более 25 раз сдавали кровь А. И. Фролова из санэпидстанции, К. А. Костюк, З. П. Нехаева, З. А. Пиллюк с ковровой фабрики, Р. Н. Заикина, Е. Ф. Тимошенко из станицы Романовской, П. Ф. Савельев из станицы Дубенцовской и многие другие.

Чем больше людей становятся донорами, тем лучше снабжаются донорской кровью клиники и больницы, кровью, отданной по велению сердца для спасения жизни и здоровья человека.

**В. МИРОШНИКОВ,**  
врач Цимлянской районной больницы.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич